

Культура. — 1996. — 7 сент. — С. 9.

ЧУЖАЯ СРЕДИ СВОИХ

Нара ШИРАЛИЕВА

"Трагедия Анны Карениной, по-видимому, объяснялась тем, что она жила по иным законам, руководствовалась моралью, отличной от той, которую исповедовало окружающее ее общество. Она говорила на другом языке, и в спектакле я тоже разговариваю на чужом наречии", — так понимает великую драматическую историю Льва Толстого актриса из Афин Татьяна Лигари, решившаяся на эксперимент отчаянной смелости: сыграть Анну Каренину здесь, на родине Толстого, на русской сцене и с русскими артистами.

С драматическим театром Твери эту греческую актрису с русским именем связывает многолетняя дружба: она шесть раз приезжала в нашу страну, посмотрела все спектакли этого театра, а когда родилась идея принять участие в одном из них и ей предложили "Последнюю жертву", "Бесприданницу" и "Анну Каренину", выбор был сделан сразу же.

Спектакль "Анна Каренина" Тверского драматического театра уже знаком московскому зрителю: в прошлом сезоне во МХАТе им. Чехова проходил бенефис Александра Чуйкова, исполняющего в этой постановке роль Каренина. "Я прожил тысячу жизней с "русской Карениной" (его партнершей была тогда актриса Вера Рычкова), а сейчас Татьяна Лигари помогает мне открывать новые, незамеченные ранее грани характера этой героини", — признается Чуйков. С ним полностью согласен Константин Юченков — граф Вронский: "Татьяна настолько глубоко переживает трагедию своей героини, что в финале становится просто страшно".

Лигари играет на греческом, наши актеры, естественно, на русском, взаимодействие же их на сцене настолько гармонично, что ни о каких языковых проблемах не возникает и речи. По словам режиссера спектакля Веры Ефремовой, актриса настолько профессиональна, что понимает все буквально с полуслова, а главное, находится в удивительном единении и с концепцией постановки, и с той атмосферой, которая чувствуется в одном из старейших театров России.

Итак, в Твери состоялась своеобразная премьера, вернее, первый выход на сцену Татьяны Лигари в роли Анны Карениной. Труппа отыграет еще два спектакля в родном городе, а затем поедет в Афины, где уже показывала раньше свой "Вишневый сад". В греческой столице будет дано четыре спектакля.

Каренина из Афин



Татьяна Лигари в роли Анны Карениной